

Год
издания
XXXII

ПРИКАСТИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП НАЗАХСТАНА И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (8436)

СРЕДА, 26 ЯНВАРЯ 1966 года.

Цена 2 коп.

Поединок с дзотом

Их жизнь —
тебе пример

Полк наступал на Лески с юго-востока со стороны открытого поля. Была метель. В снегу бойцы наскучились на трупы расстрелянных немцами маленькой девочки и ее матери. Полминуты стояли здесь солдаты, как бы клянясь своим молчанием биться с врагом до последней капли крови...

Неожиданно заговорили немецкие пулеметы и минометы. Бойцы пытались продвинуться вперед, но дзоты фашистов не подпускали близко. Пришлось залечь. Невозможно было поднять головы. Сильный пулеметный, минометный и артиллерийский огонь противника не давал возможности двигаться к деревне. Полк вынужден был ждать подхода артиллерии.

Но к одному из фашистских дзотов подошли вплотную бойцы первого стрелкового батальона под командованием капитана Безбаха. За стрелками находились минометчики. А среди них — расчет Бурана Исаимбаева. В его расчете, к этому времени, как рассказывает минометчик № 2 этого расчета Темиргали Жалгасбаев, ныне старший чабан совхоза «Правда», были наводчик, заместитель командира Николай Уваров, заряжающий Жолдыбай Мендыбаев и подносчики. Когда заговорили немецкие пулеметы, солдаты залегли и стали искать удобную огневую позицию для миномета. Расчет Бурана в течение 2-3 минут доложил командиру роты о готовности к огню. Дана команда: — Огонь по дзоту!

Полетели первые мины. Пехота поднялась в атаку. Но потерпела неудачу. Атака, вторая, третья, четвертая. Снова неудачи. Дзоты изрыгают свинец, прижимают к земле.

С большими потерями батальон

отошел назад и занял исходные позиции. Командир полка Арсентий Игнатьевич Гордиенко хорошо знал, какие в полку расчеты. Комсомольские. Одним из них был расчет Бурана.

Командир вызвал Бурана к связи.

— Как дела, товарищ Буран?

— Дела плохи, товарищ командир полка.

— В чем дело?

— Минь кончились. Разрешите перейти к пехотинцам?

— Разрешаю, идите.

В одном из политдокументов приводится этот разговор. Мне пришлось долго работать над тем, сам Буран перешел к пехоте или всем расчетом? Темиргали Жалгасбаев подтверждает, что весь расчет Бурана перешел к стрелкам первого батальона. Темиргали говорит:

— Буран связался с командиром подразделения. Я не знаю, с кем он говорил. Потом нам приказал разобрать на части миномет инести. «Идем к пехоте», — сказал он. Это было его последнее приказание. Мы по-пластунски «пришли» в траншею стрелков. Больше я Бурана, своего командира, не видел. В траншеях и окопах людей было много. Была леска Буран, мы не знали. К 9 часам утра была сильная артиллерийская подготовка. Потом мы поднялись в атаку и ворвались в деревню Лески. Начались кровавые рукопашные бои.

Это свидетельство сослуживца Героя. А теперь предоставим слово официальным боевым и политическим документам, которые рассказывают о подвиге Бурана Исаимбаева и его однополчан в боях за деревню Лески.

Ливизионная газета «За Родину» в номере за 13 февраля напечатала краткое сообщение о геройском подвиге минометчика, комсомольца.

Но в военном архиве этот номер газеты не сохранился. Газета «За Родину» в номере за 14 марта 1943 года снова поместила на первой странице статью лейтенанта Д. Кабанова о бессмертном подвиге Бурана Исаимбаева.

Буран был любимцем товарищей по оружию. Они звали его по имени. Только Бураном звали его и командиры. А когда нужна была его фамилия для представления к званию Героя Советского Союза, ее вместо Исаимбаев написали Исаимбаев. Надо сказать также о том, что документы Героя перебиты осколками гранат и трудно было уточнить его подлинную фамилию. Писари, возможно, тоже допустили ошибку. Словом, установить настоящую фамилию Героя сразу не удалось. Это читатель узнает из статьи лейтенанта Д. Кабанова, полный текст которой приводится ниже.

БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ БУРАНА

«13 февраля мы сообщали о геройском подвиге минометчика, комсомольца казаха по имени Буран, фамилию которого тогда установить не удалось.

Ниже мы печатаем более подробный материал об этом бессмертном подвиге минометчика комсомольца Бурана Исаимбаева.

Подразделение, которым командовал капитан т. Безбах, вело бой за один населенный пункт. Минометчики славно поработали в этом бою. От их смертоносного огня не один десяток фрицев нашел себе могилу в снежных просторах. При поддержке минометов наши стрелки стремительно шли вперед.

Охваченный наступательным порывом, минометчик комсомолец Буран Исаимбаев, получив на то разрешение своего командира и вооружившись винтовкой и гранатами, шел в боевых по-

рядках наших славных стрелков-пехотинцев.

На подступах к населенному пункту отважный и смелый воин Буран Исаимбаев заметил, что из одного каменного дома, превращенного гитлеровцами в дзот, было несколько вражеских пулеметов. Они, эти пулеметы, вынули пехотинцев залечь и наступление могло «захлебнуться».

Вооружившись противотанковой гранатой, Буран пополз к дому.

Немцы заметили смельчака и решили захватить его живым, отрезав ему путь возврата к своим. Но не дрогнул верный сын казахского народа Исаимбаев. Стремительным броском вперед он прорвался к фашистскому логову и, ворвавшись в него, бросил противотанковую гранату. Раздался страшный взрыв. Замаскированный вражеский дзот вместе с его гарнизоном, оружием и боеприпасами взлетел на воздух. Погиб и герой комсомолец казах Буран Исаимбаев.

Советские стрелки, наблюдавшие за геройскими действиями бесстрашного комсомольца, услышали этот потрясающий все вокруг взрыв и увидели красный столб огня и дыма. Воодушевленные бесстрашным подвигом героя, грудью своей проложившего им путь к победе и к славе, они с возгласами: «За Родину!» дружно ринулись вперед и

могучим штыковым ударом опрокинули врага.

Когда населенный пункт был очищен от гитлеровцев, бойцы нашли возле 30-ти изуродованных вражеских трупов и героя. Его узнали только по окровавленному комсомольскому билету.

Боевые товарищи поклялись над прахом своего друга-героя Бурана Исаимбаева, пожертвовавшего для победы своей жизнью, отплатить проклятым фашистам. Они поклялись также и в том, что будут всегда помнить и чтить имя славного Бурана-героя, кровь которого горит огнем на нашем боевом знамени».

(Окончание следует).

К. КАЮПОВ.



РЕДАКТОР И. П. СВЕРБИХИН